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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

24ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

 

Aos 04 (quatro) dias do mês de maio do ano 2017 (dois mil e dezessete) 

pontualmente às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, 

sede da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do 

Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do 

Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores, Cap. 

Antônio Vieira Neto(PEN), e José Adauto Araújo Ramos(PSC); Contando com a 

presença dos Srs. Vereadores, Auricélia Bezerra(PEN), Cícero José da Silva(PPL), 

Cícero Claudionor Lima Mota(PMN),  Damian Lima Calú (PRTB), Domingos Sávio 

Morais Borges(PPS), Francisco Demontier Araújo Granjeiro (PPL), Jacqueline Ferreira 

Gouveia (PRB),José Barreto Couto Filho (PPS), José David Araújo Ramos(PEN), José 

Nivaldo Cabral de Moura (DEM), José Tarso Magno Teixeira da Silva(PRP),  Luciene 

Teles de Almeida(PDT),  Márcio André Lima de Menezes(PDT), Paulo José de 

Macedo(PMDB),  Rita de Cássia Monteiro Gomes(PDT), Rosane Matos Macedo(PPS), 

Rubens Darlan de Morais Lobo(PMDB) e Valmir Domingos da Silva(PPS). Feita à 

chamada, presentes os 21 (vinte e um) Vereadores,  o Senhor Presidente, invocando 

a proteção de Deus e as bênçãos do Padre Cícero declara aberta a presente Sessão, 

de início informa que a Ata foi concluída, porém, não foi transcrita em sua 
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integralidade, fica para ser submetida a  apreciação do plenário na próxima sessão. 

Logo após comunica que se encontra no plenário deste Poder o Conselheiro 

Estadual e Presidente do CCDS do Bairro Pio XII, Ricardinho Pereira, que solicitou 

um espaço na Tribuna de Honra desta Casa Legislativa, para falar sobre a 

mobilização popular em prol da construção da Rodovia Juazeiro/Missão Velha e a 

necessidade de mobilidade urbana em Juazeiro do Norte. No grande expediente de 

acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal, o mesmo irá dispor do 

tempo Regimental de 15 minutos, para os seus esclarecimentos. Nomeia uma 

Comissão composta pelos edis, José Barreto e Darlan Lobo, para conduzir até a 

Mesa dos trabalhos o Presidente do CCDS do Bairro Pio XII, Ricardinho Pereira. Logo 

após autoriza a Secretária da Casa fazer a leitura do expediente que consta das 

correspondências: Ofício n° 293/2017 do Superintendente da AMAJU Sidney Kal-

Rais Pereira de Alencar, em resposta ao Ofício n° 869/2017 de autoria do Vereador 

Glêdson Bezerra, informando que as devidas providências estão sendo tomadas 

mediante Campanha desenvolvida por esta Autarquia em conjunto com a SEMASP, 

a fim de minimizar a poluição visual, neste município, coibindo a fixação de 

Engenhos da publicidade em logradouros e prédios públicos; Ofício n° 60/2017  da 

Pregoeira Oficial Ivete de Sá Barreto, em resposta ao Ofício n° 594/2017 de autoria 

do Vereador Cap.Vieira Neto, informando que não houve nenhum contrato firmado 

decorrente do decreto de Emergência. Ademais, comunica que segue abaixo as 

licitações ocorridas no Governo Municipal de Juazeiro do Norte no período de 

janeiro a março do ano de 2017, e as que irão ocorrer emabril, bem como, informar 

que esses procedimentos estão em fase de conclusão ou em andamento para futura 

contratação; Ofício n° 170/2017 do Secretário Municipal de Segurança Pública e 

Cidadania Antônio Hamilton Macedo Costa, em resposta ao ofício n° 981/2017 de 

autoria do Vereador Damian de Firmino, informa que o referido Ofício foi 
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encaminhado ao Diretor do Departamento Municipal de Trânsito para que sejam 

tomadas as devidas providências, assim como fazer o estudo técnico de acordo com 

legislação vigente que dispõe sobre os requisitos mínimos para implantação de 

lombadas, na Rua José Ilânio Couto Gondim, na Lagoa Seca (atrás da APUC  e do 

Mansão Cariri), com intuito de verificar a possibilidade de instalação das lombadas 

solicitadas; Ofício n° 25/2017 do Deputado Federal/PMDB-CE Vitor Valim, 

encaminhando Ofício a Governador do Estado Camilo Santana, solicitando que seja 

liberado parte da emenda de bancada, para os Hospitais do Coração, Santo Antônio 

e Dr. João Otília Correia, os valores destinados ao Ministério da Saúde, conforme a 

mesma aprovada no OGU 2017 – Emenda total de 112.343,000. A Casa recebe 

convite do Prefeito Municipal de Juazeiro do Norte e o Secretário de Esporte, 

Juventude e Cultura, para a Cerimônia de abertura dos jogos  escolares do Ceará 

2017, Cerimônia de entrega da Base da Guarda Civil e a sala de reinauguração do 

projeto Atleta Cidadão, que serão realizados dia 04 de maio às 15 h e 16 h no 

Ginásio Poliesportivo. Sequenciado a Secretária é autorizada a fazer a leitura dos 

requerimentos apresentados por escrito: de autoria da Vereadora Rosane Macedo, 

subscrito pelos edis, Domingos Borges, Demontier Agra e Auicélia Bezerra, 

requerendo: I. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando intervir junto as 

Secretarias Competentes, no sentido de viabilizar a recuperação dos buracos, o 

calçamento, a reposição de lâmpadas queimadas,  capinação, poda das árvores e a 

limpeza geral na extensão  da Rua Pedro Carvalho, principalmente nas proximidades 

do  n° 20    do Bairro Aeroporto  e ruas adjacentes. Outrossim, que seja viabilizado o 

asfalto da citada artéria. Requer seja feito em caráter de urgência, para atender a 

reivindicação dos moradores daquela localidade, até por que é reinante à 

escuridão; II. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando intervir junto as 

Secretarias Competentes, atendendo a solicitação dos moradores  da Rua João 
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Crispim, no Bairro Pedrinhas, que solicitam providências no sentido de que seja  

viabilizado   a pavimentação  e várias melhorias para aquela localidade, bem como 

para as ruas adjacentes; III.  E seja  enviado Ofício ao Sr. Prefeito Municipal para 

intervir junto a Secretaria Competente no sentido de ampliar a  iluminação da Rua 

Rui Barbosa em toda extensão até a Av. Humberto Bezerra., pois, se trata de artéria 

de intenso fluxo de veículo, possui mão dupla e que  possui iluminação precária;   de 

autoria da Vereadora Rita Monteiro, requerendo: I. que seja encaminhado ofício 

para a Secretaria Municipal de Infraestrutura, solicitando que faça a operação tapa 

buraco na Rua Beato José Lourenço, no bairro Tiradentes; II. que seja encaminhado 

Ofício a Secretária de Segurança Pública Municipal solicitando Guarda Municipal 

para fazer a segurança na Praça do Memorial Padre Cícero durante o Dia. A 

reivindicação foi feita pelo feirantes de artigos religiosos; III. que seja encaminhado 

Ofício para a Secretaria Municipal de Infraestrutura solicitando o asfalto da rua que 

passa enfrente ao tiro de guerra e vai até por trás do Atacadão; IV. que seja 

encaminhado oficio ao Demutran solicitando a sinalização vertical e horizontal dos 

cruzamentos da Rua Rui Barbosa com Av. José Bezerra e o Cruzamento da Av. Jose 

Bezerra com Rua Vereador Antonio Braz.   As citadas ruas dão acesso a UPA do 

Bairro Limoeiro e está muito movimentada; de autoria do Vereador Vlamir 

Domingos com a subscrição de vários edis, enviar Ofício com votos de parabéns a 

empresa Sassá Empreendimentos,  responsável pelo Frigorífico Industrial do Cariri, 

é brilhante a transformação que foi feita no local pela iniciativa privada. Hoje o 

frigorífico além de ter sido reformado e equipado, possui um controle de qualidade 

especial. A população está muito satisfeita com a qualidade e o cuidado com que a 

carne está sendo distribuída nos mercados de Juazeiro do Norte; II. solicita a 

Secretaria de Infraestrutura que asfalte as Ruas Jaime Dorcy e Beata Maria de 

Araújo, no bairro João Cabral, pois, as mesmas estão necessitando urgentemente; 
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III. Enviar Ofício a Secretaria de Esportes, no sentido de que dê uma atenção à 

quadra da Praça do CC, no Bairro João Cabral, os jovens que utilizam o espaço para 

praticarem esporte,  sentem a falta de itens básicos, como redes nas laterais e nas 

traves; IV. Enviar Ofício  ao Sr. Prefeito Municipal e Secretários, solicitando atenção 

para o Bairro João Cabral, pois, o referido bairro é muito esquecido pelo Poder 

Executivo, onde predomina uma população carente,que não pode ficar 

abandonado; Encaminhado pelo assessor parlamentar Mauro Roberto; de autoria 

do Vereador Tarso Magno, apresenta o seguinte: 1º) Considerando vários pedidos 

de populares do Bairro Franciscanos, de nossa cidade, que reclamam da grande 

quantidade de muriçocas e outros insetos; Considerando que a população sente 

falta do carro Fumacê, requer este edil, sejam remetidos ofícios ao Prefeito e 

Secretária Municipal de Saúde, no sentido que possa atender esse pedido, 

notadamente para que o Carro Fumacê seja utilizado nas diversas ruas de nossa 

cidade e em especial junto ao Bairro Franciscanos; 2º) Considerando reivindicações 

dos agentes de endemias, que pleiteiam fardamento, formulário de boletim, ficha 

de visita, etc., requer este edil, sejam encaminhados ofícios ao Prefeito e Secretária 

Municipal de Saúde, no sentido que possam resolver os pedidos, notadamente para 

que o Carro Fumacê seja utilizado nas diversas ruas de nossa cidade e em especial 

junto ao Bairro Franciscanos; 3ª) Considerando que foi realizado processo seletivo 

para contratação temporária de vários professores e outros cargos na Secretaria 

Municipal de Educação; Considerando que existem insatisfações por parte de várias 

pessoas que participaram deste processo seletivo, haja vista que apesar de 

preencherem todos os requisitos, ainda não foram chamadas até a presente data, 

inclusive para o cargo de cuidador nas escolas públicas do município, requer  sejam 

enviados Ofícios ao Prefeito Municipal e Secretária Municipal de Educação, no 

sentido que possam encaminhar para este edil a relação de todas as pessoas quer 
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foram contratadas no citado processo seletivo, onde deve constar: a) os nomes; b) 

endereços residenciais; c) locais de lotação; d) cargos; e) salários; f) horários; e, g) 

folha de frequência dos meses de abril e maio; 4º)  Considerando reivindicações dos 

moradores do Bairro Tiradentes, que estão reclamando que a empresa que faz 

capinação nas ruas de nossa cidade, está fazendo o serviço, no entanto, não está 

retirando das ruas o mato capinado, requer este edil sejam remetidos ofícios para o 

Prefeito Municipal e Secretário Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos, no 

sentido que a prestação de serviço seja realidade com qualidade pela empresa 

contratada, ou seja, fazendo a capinação e que imediatamente sejam recolhidos os 

capins. Ademais, que seja feia a capinação da Avenida Antônio Pereira da Silva, no 

Bairro Pirajá e na Rua Dr. Belém, próximo a UPA, no Bairro Lagoa Seca. Os citados 

requerimentos são deferidos pela Presidência depois de submetidos a apreciação 

do plenário. Anunciado o expediente de requerimentos verbais, vários são 

apresentados: de autoria do Vereador José Barreto,que seja enviado Ofício ao 

DEMUTRAN para resolver o problema da Avenida Paulo Maia,  por que quem mora 

naquelas  imediações está um caos,  tem o Colégio Carinho da Mamãe, onde foi 

colocado uma faixa de pedestre, por que não está resolvendo o problema agora 

esse problema de trânsito. Então, pede que  a Engenharia de Trânsito do Demutran,  

resolva essa problemática por que as pessoas que querem vir pela Avenida Padre 

Cícero para o Salesiano, e para o Centro de Juazeiro, não estão conseguindo, por 

que tem que fazer uma volta grande para chegarem  ao Bairro Santo Antônio; 

Coautores, Rita Monteiro, Auricélia Bezerra e Valmir Domingos; de autoria da 

Vereadora Auricélia Bezerra, pede que seja enviado Ofício a Secretaria do Meio 

Ambiente, com cópia para o Sr. Prefeito Municipal,  pedindo que faça a capinação 

em todas as Escolas e Postos de Saúde de Juazeiro do Norte, para evitar que cobras 

e insetos possam prejudicar nossos alunos e as pessoas que freqüentam os Postos 
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de Saúde; Coautores, Rita Monteiro, Valmir Domingos, Darlan Lobo, em nome da 

Casa a pedido do Vereador Cap. Vieira Neto; de autoria da Vereadora Jacqueline 

Gouvéia, que seja enviado Ofício a Secretaria de Saúde, a Dra. Nizete Tavares, 

considerando, que no final de março foi sancionada a Lei n° 13.426 pelo atual 

Presidente, que torna obrigatório aos municípios,  um programa de castração e os 

municípios que ainda não fazem esse programa têm que se adequarem, em razão 

disso, quer saber da Sra. Secretária, quando é que  vai começar esse programa por 

que a sociedade está cobrando, e também quer cobrar, é uma necessidade e uma 

questão de saúde pública; Coautora, Rita Monteiro, Capitão Vieira, Auricélia 

Monteiro e em nome da Casa; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, esta 

Vereadora foi procurada por  três pessoas que foram fazer uma consulta na UPA, e 

precisaram do serviço do aparelho Raio-x, e infelizmente o aparelho está quebrado. 

Então, requer seja endereçado ofício ao Diretor da UPA, para que  agilize a reforma, 

por que está deixando de fazer o atendimento na UPA, e vão  sobrecarregar a 

Secretaria de Saúde do município, e isso  não é correto, até por que é uma empresa 

particular e têm que assumir os danos. Seja expedido em caráter  de urgência; 

Coautores, Valmir Domingos, Capitão Vieira Neto, Darlan Lobo, em nome da Casa, 

exceto o nome do Vereador Márcio Joias; de autoria do Vereador Adauto Araújo, 

em virtude das pessoas quererem invadir as Casas do Conjunto  Minha Casa Minha 

Vida,  o Governador do Estado,  estava na região e o Senhor Prefeito Municipal 

entrou em contato com o mesmo e pediu que viabilizasse uma solução para essa 

probematica, por que hoje falta apenas 1%  da obra para sua conclusão, e pelo que 

consta a Empresa Constantini, está tendo dificuldade. O Governador  assumiu o 

papel de fazer a entrega, então, gostaria, de  parabeniza-lo por essa atitude de 

entregar as chaves aos proprietários,  fazendo um acordo com os mesmos para 

esperar mais 20 dias e cada um ficasse cuidando da sua casa, que durante esse 
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tempo o Estado  se responsabilizará para entregar definitivamente as casas a seus 

proprietários; de autoria do Vereador Nivaldo Cabral. requer que seja enviado 

Ofício para o Chefe Gabinete e a Secretaria de Assistência Social, solicitando de 

ambos que fosse enviado para essa Casa Legislativa à relação nominal de todos os 

funcionários que têm cargos comissionados e contratados, inclusive, constando 

endereço residencial, cargo que exerce e seus respectivos domicílios eleitorais para 

que se possa ter uma ideia de quantas pessoas de outras cidades estão tomando o 

lugar das pessoas de Juazeiro; Coautores, Tarso Magno, Cap. Vieira Neto, 

Claudionor Mota, Cicinho Cabeleireiro, Damian de Firmino, Domingos Borges, 

Jacqueline Gouvéia,  David Araújo, Aninha Teles, Preto Macedo, Rita Monteiro, 

Rosane Macedo, Darlan Lobo e Valmir Domingos. Exceto os edis, que não assinam,  

Vereadores, Márcio Joias, Demontier Agra, Adauto Araújo, Auricélia Bezerra, Zé 

Barreto; de autoria do Vereador David Araújo, na Sessão passada, este edil fez um 

requerimento com o teor  do apresentado pelo o Vereador Nivaldo Cabral, mas, 

que parece  não ter chegado. Portanto, pede que seja Convocada a Secretária de 

Saúde, para vir a  esta Casa, prestar esclarecimentos por tantas reclamações que 

estão acontecendo na Saúde e que também responda ao requerimento anterior 

sobre a relação dos funcionários; Coautores, Valmir Domingos, Capitão Vieira Neto, 

Nivaldo Cabral; de autoria do Vereador Damian de Firmino, terça-feira passada este 

edil solicitou da Empresa Imegi, o nome de todos os funcionários que estão lotados 

naquela empresa, o detalhamento de toda a despesa, o quadro de funcionários,  o 

que foi comprado, notas fiscais de entrada e de saída, para que pudéssem investigar 

esse montante de R$: 6.000.000,00 (seis milhões de reais ), que foi pago nesse 

período de 03 (três) meses a essa empresa, porém, esta Casa está encontrando 

dificuldade em localizar o endereço da empresa Imegi, ninguém diz onde fica,  

quando é para depositar o dinheiro tem endereço, mas, quando é para cobrar as 
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coisas não tem. Então, pede que seja enviado esse Ofício à Secretária de Saúde, 

com cópia ao Senhor Prefeito, e   quando a Secretária  for fazer o pagamento enviar 

o Oficio para que  veja o Ofício que fez na terça-feira;  Coautor Nivaldo Cabral. 

Neste azo, o Vereador Cap. Vieira, pede para acrescentar ao requerimento do 

Vereador Damian de Firmino, já que o mesmo administra o Hospital São Lucas e a 

UPA, pode ser enviado para  esses locais por que deve ter um representante da 

empresa,  e a própria Comissão de Saúde, pode auxiliar nesse sentido, para que dê 

esses esclarecimentos. Dando continuidade o Vereador Damian de Firmino, acata o 

pedido e pede que seja enviado Ofício também para o Sr. Prefeito Municipal, para 

saber como é que uma empresa está recebendo dinheiro da cidade de Juazeiro, e 

não tem quem responda pela mesma. Neste momento o Vereador Demontier Agra, 

indaga o Sr. Presidente, a fim de dirimir  dúvidas,  quando esses requerimentos 

verbais se usa a expressão em nome da Casa, se é todo mundo que está envolvido, 

para que fique claro que o Vereador Demontier Agra, não subscreve esses 

requerimentos. Responde o  Sr. Presidente, que quando o Ofício é solicitado em 

nome da Casa o Vereador que não quiser subscrever tem a liberdade de pedir que o 

nome dele seja retirado, como foi feito anteriormente pelos Vereadores Márcio 

Joias e Adauto Araújo. O Vereador Demontier Agra, por seu turno pede que retire o 

seu nome, pois, quando quiser pede para subscrever; de autoria do Vereador  

Demontier Agra, seja enviado Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, no sentido de 

que veja o Juá forró, que é  uma festa tradicional do Nordeste,  Juazeiro não é 

diferente, já protocolou o projeto para ajudar as quadrilhas juninas de Juazeiro 

destinando ao Fundo Cultural e é fundamental ver essa festa aqui em Juazeiro por 

que é tradicional, todo mundo gosta, gera renda e emprego,  as pessoas se 

divertem  e principalmente pelas quadrilhas que é tradição e é fundamental que as 

mesmas dancem no município. Então,  pede que o Sr. Prefeito, veja com bons olhos 
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essa festa e que de preferência seja no Parque Padre Cícero; de autoria do Vereador 

Tarso Magno, que seja enviado Ofício para a Geoplan no sentido de que essa 

empresa  remeta a essa Casa Legislativa, a relação de seus funcionários, dos seus 

veículos, das mercadorias que a Geoplan comprou e que foram utilizados no 

sistema de iluminação pública de Juazeiro do Norte, que mande as notas fiscais das 

mercadorias que foram compradas, as lâmpadas, os braços que foram colocados 

nos postes de Juazeiro do Norte, a relação dos funcionários, a relação dos veículos 

que utiliza, já que a população vem pagando a iluminação pública todos os meses e 

no Portal da Transparência até agora no mês de março, o município não pagou um 

centavo a Geoplan, é como se o Município de Juazeiro do Norte, hoje não tivesse 

nenhuma empresa fazendo esse tipo de recuperação da iluminação pública, apesar 

que vários vereadores já fizeram requerimentos neste sentido,  inclusive, o 

jornalista Francisco Fabiano tem ligado para  a empresa que  de certa forma atende. 

Razão pela qual pede que a Geoplan, mande para esta Casa a relação de serviços, o 

nome dos funcionários,  os veículos e que o Prefeito Municipal responda a esta Casa 

Legislativa, o que tem sido feito com o dinheiro da iluminação pública, o saldo 

inclusive,  já que o Município de Juazeiro do Norte, arrecada em torno de R$ 

85.000,00, (oitenta e cinco mil reais) por mês,  e se pegarmos 4 meses  dará  mais 

de 3 milhões de reais, e ninguém sabe onde é que está sendo utilizado  esse 

dinheiro; Coautores, Valmir Domingos, Cap.Vieira, buscrito pelos edis,  Coautores,  

Claudionor Mota, Cicinho Cabeleireiro, Damian de Firmino, Domingos Borges,  

David Araújo, Aninha Teles, Rosane Macedo, Darlan Lobo. Exceto o nome dos 

Vereadores Márcio Joias, Auricélia Bezerra, Adauto Araújo, Demontier Agra, 

Auricélia Bezerra, Jaqueline Gouveia, Zé Barreto, Preto Macedo e Rita Monteiro; de 

autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, este edil recebeu hoje do Setor Licitação, 

ofício informando que não houve nenhuma contratação de emergência neste 
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período em relação ao Decreto municipal  emergencial, mas, que viu por parte do 

Poder Executivo carro chefe de propaganda e recuperação de ruas, avenidas, tapa-

buraco, calçamento, então, o requerimento que ora faz ao setor responsável por 

esta fiscalização, querendo saber qual a empresa que está fazendo, já que olhando 

as licitações, não tem nenhuma licitação para calçamento, quer saber como será 

feito para serem pagos. Outrossim, requer a   Convocação da Secretaria de 

Infraestrutura, munida de toda a documentação, rua por rua, metro por metro,  

calçamento por calçamento,  buraco por buraco que foram feitos com suas 

medições, qual a empresa responsável, o contrato dessa empresa, e a forma que vai 

ser feito esse pagamento,  baseado no requerimento feito pelo Vereador Domingos 

Borges na ultima Sessão,  e no documento que  chegou hoje por parte do Pregoeira 

Oficial. São Coautores,  Claudionor Mota, Cicinho Cabeleireiro, Damian de Firmino, 

Domingos Borges, David Araújo, Aninha Teles, Rosane Macedo, Darlan Lobo, Tarso 

Magno, Valmir Domingos, que pedem em nome da Casa; Exceto o nome dos 

Vereadores Márcio Joias, Auricélia Bezerra, Adauto Araújo, Demontier Agra,  

Jaqueline Gouveia, Zé Barreto, Preto Macedo e Rita Monteiro. Neste átimo, pede 

uma questão de ordem o Vereador Márcio joias, para pedir destaque ao 

requerimento de autoria do Vereador Nivaldo Cabral, justificando que o mesmo 

poderia ir na secretaria e protocolar, já receberia a resposta, por iss, pede que seja 

colocado  em votação. Sequenciado o Sr. Presidente, coloca o pedido de destaque 

do Vereador Márcio Joias ao requerimento do Vereador Nivaldo  Cabral em 

discussão e posterior votação. Pela ordem para discutir o Vereador Darlan Lobo, 

ainda como Líder do Senhor Prefeito, disse que acha desnecessário o pedido de 

destaque do Vereador Márcio joias, pois não acredita que o Sr. Prefeito tenha 

funcionário fantasma  naquelas secretarias, esse pedido  de destaque levanta 

suspeita de algo, pois, o pedido do Vereador Nivaldo não tem nada demais, por isso 
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não ver necessidade desse pedido de destaque. Disse que opina favorável ao 

requerimento, pois, acredita que o Sr. Prefeito não tem nada a esconder. Por isso 

pede a compreensão dos colegas ao requerimento do Vereador Nivaldo. Pela 

ordem o Vereador Márcio Joias, disse que não ver a necessidade do envio do 

requerimento e na qualidade de Vereador, no seu direito, pede destaque ao 

requerimento e que respeitem o  pedido, que seja colocado em votação. Nesse 

momtneto o Presidente, pede aos Vereadores brevidade na discussão. Pela ordem 

o Vereador Cap. Vieira Neto, explica  que o Vereador Nivaldo, está aparado na 

Legislação Federal,  pede a publicidade dos fatos, dos atos, e que essa Casa  possa 

ter acesso a todas as nomeações, inclusive na Lei Orgânica do Município e 

Regimento Interno prevê a improbidade do Sr. Prefeito se não encaminhar a 

Câmara municipal as informações solicitadas,  não ver dificuldades em solicitar essa 

documentação e o Vereador está cumprindo o que manda o nosso ordenamento 

pátrio. Pela ordem o Vereador Adauto Araújo, disse que não ver necessidade do 

pedido do Vereador Nivaldo, pois, hoje tudo se encontra no Portal da 

Transparência, por isso,  acompanha o Vereador Márcio Joias. Pela ordem o 

Vereador Damian  de Firmino,  disse que não ver a necessidade de retirar o 

requerimento do Vereador Nivaldo, e que o Vereador  Adauto diz que as 

informações estão  no portal da transparência, mas, não consta  o endereço, não 

tem documento, não tem nada, por isso, é favorável ao pedido. Neste momento, o 

Sr. Presidente, pede para evitar citar nome de colega, para evitar o contra aparte. 

Pela ordem o Vereador Adauto Araújo, disse que estão seguindo o Regimento e que 

em relação ao direito do outro Vereador ninguém pode impedir,  estamos numa 

democracia. Pela ordem o Vereador Nivaldo Cabral, explica que os contratos não 

são publicados em Diário Oficial, por isso, é que pede a relação de comissionados e 

contratados, por que os contratados não são colocados no Diário Oficial, e o seu 
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pedido é para que se tenha uma noção exata do que está acontecendo. Pela ordem 

a Vereadora Auricélia Bezerra, disse que cada Vereador tem o direito de pedir 

destaque e tem que respeitar, mas, pergunta, “por que esse pedido não foi feito na 

administração Dr. Raimundo”. Esssa Vereadora  acompanha o  Vereador Márcio. 

Responde o Vereador  Nivaldo Cabral que da mesma forma que não fez 

requerimento solicitando isso na administração passada e atualmente não vive 

mandando tudo para o Ministério Público, como era feito na gestão passada. Neste 

átimo, o Sr. Presidente, disse que vai respeitar o direito de todos os Vereadores nos 

seus esclarecimentos, mas, está sendo assessorado pelo assessor jurídico da Casa, 

que diz que de acordo com artigo 139 do RI, dependerá de deliberação do Plenário, 

será Verbal e não sofrerá discussão, requerimento que solicita: Inciso V - votação 

em destaque. Então, vai encerrar a discussão em respeito ao que o Assessor Jurídico  

orienta, mas, nada impede que o Vereador justifique o por quê de votar contrário 

ou a favor ao requerimento do Vereador Nivaldo, por isso, pede a compreensão de 

todos. Sequenciado dar inicío a votação nominal  do requerimento do Vereador 

Nivaldo. O Vereador Tarso Magno justifica, o que o Vereador Nivaldo está pedindo 

são informações e esclarecimentos, acha mais do que justo, por isso, vota favorável 

ao requerimento do Vereador Nivaldo;  O Vereador Demontier Agra, disse que sabe 

que é difícil o trabalho do Vereador e em função do que está acontecendo já fez 

dois requerimentos que pediram destaque, por isso, se abstém; O Vereador David 

Araújo, disse que fez o mesmo pedido que o Vereador Nivaldo para a Secretária de 

Saúde, ninguém colocou em destaque e que  vota favorável ao requerimento do 

colega Nivaldo; O Vereador Preto Macedo, justifca  o que o Vereador Nivaldo pediu 

talvez seja uma necessidade para essa  Casa, mas,  mesmo assim, se abstém de 

votar. O Vereador Valmir Domingos, acha que nessa Casa tem problemas maiores 

do que o pedido do requerimento do Vereador Nivaldo que é necessário e por isso, 
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vota favorável; A Vereadora Rita Monteiro, declara que já teve requerimento de sua 

autoria  vetado, são coisas que não entende como essa Casa trabalha,  resumindo 

vai fazer a coisa correta, o povo quer saber também dessas informações, por isso, 

vota favorável ao requerimento do Vereador Nivaldo. O Vereador Márcio Joias, 

disse que respeita o Vereador Nivaldo, apenas pediu um simples destaque e não 

imaginava que ia dar tanta confusão, mas,  vota favorável ao destaque. A Vereadora 

Auricélia Bezerra, disse que não tem nada contra a nenhum colega, cada um tem 

direito de fazer pedido de destaque  quantas vezes queira e não interessa que 

tenha pessoas de outra cidade, o importante é que as pessoas venha para Juazeiro 

para contribuir, agora, temos que se dar preferência às pessoas de Juazeiro, e que  

vota a favor do destaque. O Vereador  Zé Barreto, justificaque  não tem nada contra 

o requerimento,  tem mesmo que trabalhar por um Juazeiro melhor mas, como 

Vereador pode protocolar um ofício em qualquer repartição, acha que tem o direito 

de obter a resposta, por isso, vota contrário ao requerimento do Vereador Nivaldo. 

O Vereador Cap. Vieira Neto, respeitando o posicionamento de todos os Vereadores 

desta Casa e por ter sido favorável aos requerimentos anteriores que foram 

colocados em destaque, não vai mudar sua posição, por isso, vota favorável ao 

requerimento do Vereador Nivaldo. Terminada a votação o Sr. Presidente,  declara 

rejeitado o pedido de destaque do Vereador Márcio Joias e aprovado o 

requerimento de autoria do Vereador Nivaldo Cabral, por 13 vota a favor, contra 04 

e 02 abstenções, registrando que a Vereadora Jacqueile Gouvéia, não se encontrava 

no plenário por ocasião da votação. Os demais requerimentos foram deferidos pela 

Presidência, depois de submetidos a apreciação do plenário que aprovou,  ficando 

uma cópia anexada na pasta dos Vereadores requerentes,  a Secretária da Casa é 

autorizada  a fazer o encaminhamento a quem de direito. Dão entrada na Casa as 

seguintes matérias: Projetos de Lei de autoria do Vereador Márcio André Lima de 
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Menezes/Márcio, que denomina de Rua Espedita Justino da  Silva, a artéria com 

início na Avenida Valdelice Leandro Menezes Figueiredo entre o Conjunto de Casa 

Populares da Prefeitura de Juazeiro e o Loteamento Jardim das Mansões, sentido 

Norte/Sul, Bairro Aeroporto desta cidade; e o que denomina de Rua Ozeias Justino 

da Silva, a artéria com início na Avenida  Valdelice Leandro Menezes Figueiredo 

entre o Conjunto de Casa Populares da Prefeitura de Juazeiro e o Loteamento 

Blandina Sobreira, sentido Norte/Sul, no Bairro Aeroporto desta cidade, e adota 

outras providências. Os citados projetos são objeto de deliberação e encaminhados 

à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Finl, para emitir parecer. O Sr. 

Presidente verificanco que nenhuma matéria está sendo devolvida das Comissões 

Técnicas, anuncia o grande expediente, passa a palavra ao Conselheiro Estadual e 

Presidente do CCDS do Bairro Pio XII, Ricardinho Pereira, que ocupa a Tribuna, 

fazendo-o agora, ao iniciar sua fala agradece a oportunidade de mais uma vez, 

comparecer a Casa do Povo para expor um assunto que considera de grande 

relevância, o qual dessa mesma Tribuna no ano de 2012, veio explanar um assunto 

que considera da maior relevância, destacando que algumas pessoas que honram 

essa cidade, que lutam por essa cidade, por que tem uma certeza muito grande no 

coração, que para fazer alguma coisa por Juazeiro não é necessário  ser  Prefeito, 

para fazer alguma coisa para o Juazeiro, não é necessário  ser  Vereador, para fazer 

alguma coisa por Juazeiro, você precisa amar Juazeiro, quando  tem amor por uma 

causa, quando  se tem amor por um lugar,  não ver dificuldade e nem  falta de 

condições financeiras.  Sente-se muito honrado ao estar aqui como Conselheiro 

Estadual das Cidades, como Presidente do Conselho Comunitário do Bairro Pio XII, 

servidor público, foi candidato a Vereador  em Juazeiro e obteve 906, votos, e 

descendo a detelhes lembra que esteve nesta Casa em 23 de março de 2012, 

trazendo  o projeto de construção da rodovia que liga os municípios de Juazeiro do 
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Norte a Missão Velha, desde então, participa da Conferência Municipal da Cidade, 

tendo sido eleito Conselheiro Estadual da Cidade representando Juazeiro, 

representando o Cariri e representando O centro-sul; Em 2011, iniciou a idéia da 

construção dessa via, pois, como pode Juazeiro do Norte a capital metropolitana 

não ter ligação com a cidade vizinha no caso Missão Velha, que com a referida 

rodovia  diminuirá a distância indo pelo o  Aeroporto de Juazeiro em 17 km. O 

movimento foi muito grande conseguiu elaborar um projeto com quase 12 mil 

assinaturas as quais foram colhidas no período de 6 a 8 meses, em Missão Velha e 

Juazeiro, seis meses de trabalho no centro comercial de Juazeiro, na periferia e 

também em Missão Velha, conseguiram as 12 mil assinaturas em 2012, o 

Governador Camilo Santana, então Secretário da Cidade estava em Missão Velha, e 

que entregaram juntamente com o Presidente da Câmara na época o Cícero 

Menezes Macedo,  as assinaturas originais onde o Secretário Camilo Santana,  

prometeu ser um ferrenho defensor do projeto,  e hoje o mesmo como Governador 

resolveu colocar em prática sua construção. Na  oportunidade, pede o apoio da 

Imprensa para divulgar esse projeto, que vai melhorar a vida de muita gente, foi 

enviado  para a prefeitura municipal uma planta para o asfaltamento da estrada até 

a Vila São Gonçalo, acha  que na importância de R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de 

reais), foi feito os seis quilômetros de asfalto até a localidade conhecida como 

Jurema, faltam 4 km, que custa 2 milhões e salvo engano ficou de responsabilidade 

da Prefeitura essa despesa, para o complemento de mais 4 Km até a Vila São 

Gonçalo e o acesso ao Amaro Coelho, mas,  que o prazo está se encerrando, ou já se 

encerrou, pois,  o período é de 6 meses. Então, pede aos Srs. Vereadores, que não 

deixe o sonho da população da zona rural da Vila São Gonçalo, do Amaro Coelho, da 

Cachoeira, do Sabiá, ficar pela metade, se não for feito uma mobilização agora, a 

obra fica pela metade.  Pede  que fique registrado nos  anais da Casa que seja feito 
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requerimento para o Governo do Estado, Camilo Santan, para tirar essa dúvida, 

para que o Prefeito não deixe que essa estrada  fique pela metade, a Empresa Coral 

está naquela localidade com as máquinas, estão saindo aos poucos, mas, o 

escritório permanece, então,  pede que os Vereadores  não deixe esse sonho 

morrer  da zona rural.  Para encerrar  a sua participação,  que esse projeto da 

Rodovia deve-se chamar “Rodovia do Centenário”, pede que os Srs. Vereadores 

possam solicitar  o nome de Rodovia do Centenário, por que iniciaram na época dos 

festejos de 100 anos de emancipação política de Juazeiro.  Acredito que esse nome 

não pode se perder,  não pode ser substituído, por que Juazeiro tem apenas 100 

anos de emancipação política, é maior do que muitos municípios que tem 400 ou 

500 anos. Portanto, conta com  o apoio  da Casa e que receba o nome de “ Rodovia 

do Centenário”,  que com essa estrada teremos 19 km de encurtamento de 

distancia. Agradece pela oportunidade, agradeceç às pessoa que estão neste recinto 

lhe acompanhando, seu genitor,  agradece a imprensa que pede também que  

divulgue essa necessidade do complemento da estrada até a Vila São Gonçalo.Se 

colocando à disposição  desta Casa. Pela ordem o Vereador Tarso Magno,  disse ao 

seu amigo Ricardinho que é um prazer imenso recebê-lo  na Câmara Municipal, 

reconhece o seu talento, não só este edil,  mas a população de Juazeiro do Norte,  

ressaltando, que vários projetos bons para toda comunidade foram apresentados 

pelo Presidente do CCDS do Pio XII, este edil tira o chapéu para Ricardinho pelo seu 

talento, com certeza na próxima eleição  estará neste Poder fazendo seu trabalho 

com mais talento ainda Parabeniza-o e que  pode contar com o apoio deste edil e 

com o apoio de todos os Vereadores desta Casa. Pela ordem o Vereador Cap. 

Vieira, disse  é uma alegria muito grande que se ver falar de um projeto realizado, 

que vai engrandecer a região do Cariri e principalmente Juazeiro do Norte. Disse 

que a estrada do São Gonçalo essa Casa precisa ajudar, é um sonho antigo das 
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pessoas que moram na zona rural e com certeza Presdiente do CCDS Ricardinho, 

irão engrossar essa luto e que pode  contar com este edil. Pela ordem a Vereadora 

Auricélia Bezerra, parabeniza-o e destacas,  que é um exemplo de luta, de 

determinação, que pode contar com essa Casa, tem o  apoio desta Vereadora, e 

pode contar também o apoio individual, independente de Vereadora, como ser 

humano, por que sem dúvida é necessária a conclusão dessa estrada, para ajudar 

principalmente à comunidade da zona rural na ganho do seu pão de cada dia. Pela 

ordem a Vereadora Rita Monteiro, parabeniza por essa garra,  e segunda a mesma 

“quando você diz temos que representar os oprimidos, se todos que foram eleito 

pelo povo pensasse  dessa forma, hoje, a política do nosso Brasil seria outra”. Pede 

que  não desista dos seus sonhos, que continue  lutando para que  possa também 

fazer parte dessa Câmara Municipal e que pode contar com o apoio desta 

Vereadora. Pela ordem o Vereador Márcio Joias, parabeniza  pelo o projeto, fica 

muito feliz porque está sendo colocado em prática, e se  fosse seu pai estaria com 

muito orgulho de você, pois, seu trablho é digno de aplausos. Pela ordem o 

Vereador Valmir Domingos,  parabeniza Ricardinho Pereira, não o conhecia, e sim  o 

seu pai há muitos anos,  está de parabéns e como também está de  parabéns  esta 

casa com a sua presença  e o povo de  Juazeiro por  ter  um jovem com a 

mentalidade de adulto. Este edil se coloca ao seu inteiro dispor. Pela ordem o 

Vereador Damian de Firmino, disse a  Ricardinho que era um prazer recebê-lo nesta 

Casa, sabe da sua luta incansável pelos mais necessitado e roga que, se Deus quiser 

no próximo mandato  estaras aqui nesta Casa, representando os mais carentes. E  o 

que  estiver ao  alcance deste edil pode contar com o apoio. Pela ordem o Vereador 

Demontier Agra, parabeniza Ricardinho pela sua iniciativa, e enfatiza que “temos 

que lutar pela região metropolitana do Cariri, porque com certeza teremos mais 

recursos e outro ponto importante a representatividade no Governo do Estado que 
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nós não temos quanto à questão de Deputados Estaduais, que com certeza iria 

ajudar muito nesse  projeto e que outro ponto importante é a mobilização social 

que é fundamental, pois, a gente enquanto cidadão não deve só esperar pelo 

político, que muitas vezes nem tem compromisso com a sociedade”. Deseja que 

continue com esse viés político,  por que quanto mais a política se renovar melhor 

para o Juazeiro Pela ordem o Vereador Preto Macedo, deseja a Ricardinho, que seja 

bem vindo a essa Casa, representando o povo bom e amigo de nossa cidade, 

principalmente a comunidade a área rural, onde pode contar com este edil no seu 

projeto, se precisar estará pronto para ajudar, pode o procurar que está à sua 

disposição. Pela ordem o Vereador José Barreto, parabeniza  Ricardo pela sua luta, 

nos 4 (quatro) meses como Vereador, ainda não havia visto um cidadão falar com 

tanta ênfase aqui nesta Casa, então lhe parabenizo por sua dedicação, esse seu 

esforço pela Rodovia do Centenário, nome por demais justo. Pela ordem o 

Vereador Adauto Araújo, parabeniza Ricardinho por sua vinda a esta Casa, 

afirmando que  desde a primeira vez que apresentou o projeto nesta Casa, que 

acreditou  no seu trabalho, é uma obra que saiu do papel e que só vai engrandecer 

aquela comunidade, e  que o nome que for colocado na rodovia será bem vindo, se 

coloca à  sua disposição. Pela ordem o Vereador Domingos Borges, parabeniza 

Ricardinho e disse que há muito tempo vêm acompanhando a sua luta,  está de 

parabéns e que este edil também está engajado nesta luta, não só pela Rodovia do 

Centenário, mas, por toda zona rural de Juazeiro do Norte, que pode contar com 

certeza com o apoio deste edil. Usando da palavra o Sr. Presidente, fala ao 

convidado que o mesmo sabe do seu carinho e admiração pelo seu trabalho, e se 

sente feliz em ter participado do seu projeto, inclusive da sua campanha a 

Vereador,  que inicialmente seria um projeto mirabolante que dificilmente sairia do 

papel mas, diante de sua persistência e de uma pequena participação da Câmara 
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Municipal, que enviou Ofício ao Governo do Estado, toda sua fala e encaminharam 

tudo através do Presidente da época, com a subscrição de todos os edis, e que 

deseja que o mesmo continue lutando, pois,  a política precisa de pessoas como 

Vossa Senhoria, tanto aqui, como  nas outras casas espalhadas pelo país. Agradece  

a sua presença,  o seu trabalho  deixo-o à vontade para continuar ou não assistindo 

aos nossos trablhos, r por até dois minutos concede-lhe a palavra  para  seus 

esclarecimentos finais. Para encerrar Ricardinho Pereira,  agradece as palavras dos 

Srs. Veereadores e Vereadoras, torce por cada um dos Senhores (as), sabe que cada 

um que está aqui tem o desejo de melhorar a vida da população do nosso Juazeiro 

do Norte, e que em cada dia nós possamos ter em mente essa responsabilidade e 

essa missão que tem de representar o povo.  Agradece a oportunidade pelo espaço, 

pelas  palavras de apoio que o motiva a continuar o trabalho e a defender projetos 

para Juazeiro do Norte, que Deus nos ilumine, são os seus votos. O Sr. Presidente, 

agradece  e sendo  muito bem lembrado pelo Vereador Cap. Vieira Neto,  a titulo de 

encaminhamento irá encaminhar as solicitações que o Ricardinho Pereira fez na 

Tribuna de Honra deste Poder, a respeito da Estrada do São Gonçalo, irá 

encaminhar Ofício ao Gabinete do Governador do Estado do Ceará, um trecho da 

sua fala por ocasião da Tribuna e pedindo que não deixe cair o sonho como  bem 

disse, deixar no esquecimento o sonho de conclusão daquela estrada, ao Senhor 

Prefeito Municipal, ao Governador do Estado do Ceará, bem como, a Assembléia 

Legislativa do Estado do Ceará,  extensivo aos demais, não necessariamente a cada 

Deputado, mas, ao Presidente da Assembléia, extensivo a todos os Deputados 

Estaduais os pleitos acima expostos. O Sr. Presidente transmite o que solicitara o 

Vereador Cicinho cabeleireiro,  registrar a presença dos Suplentes de Vereadores 

do PPL Alexandre Sobreira, Vicente Eudes, e Pedrinho de Figueiredo. fica feito o 

registro e os agradecimentos pela presença na tarde de hoje  acompanhando os  
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trabalhos deste Poder. Em seguida passa a palavra ao Vereador inscrito Capitão 

Vieira Neto, concedendo-lhe até 20 minutos para seus esclarecimentos. Usando da 

palavra o Vereador Cap. Vieira Neto,  pede permissão para falar da sua bancada 

para debater sobre  a questão de saúde, já que sabemos das dificuldades 

encontradas pela população no atendimento à saúde, e os dois equipamentos mais 

importantes do nosso município  a UPA e o São Lucas,  estão sendo alvo de várias 

críticas, entre elas a questão da água que é a coisa mais simples de se resolver, um 

hospital, uma unidade de saúde, ontem foi noticiado por todos os meios de 

comunicação de que  o Hospital São Lucas não tinha água, algumas pessoas enviou 

a este edil pelo o WhatsApp,  informações   do que estavam sofrendo dentro do São 

Lucas, e foi enviado uma foto, azo, em que pede ao Presidente desta Casa, que 

fosse comprado um data show, para que na hora das falas  dos Vereadores, dos 

convidados, podessem  apresentar as fotos e documentos. Pede ao Presidente que 

adquira um equipamento deste, para facilitar o trabalho de cada um, esclarecendo 

que a foto que  enviaram a este edil, contém  a  frase escrita num  esparadrapo, que 

diz: “a água acaba às 20:00h favor encher suas garrafas”. Foi denunciado por um 

ouvinte que o PSF 53, para  entrar no mesmo  tem que usar um trator de esteira,  

por que o mato está alto, espera que até a vinda da Secretária de Saúde a esta Casa 

que o Sr. Prefeito tenha tomadas as providências em relação a saúde do nosso 

município. Disse que sente muita falta do  ex- Vereador Normando, dos seus 

pronunciamentos contudentes nessa Casa, espera que o mesmo faça isso também 

como homem de imprensa. Disse ainda que esta Casa hoje reúne condições de 

fiscalizar qualquer Secretário, qualquer gestor, por que o nosso Presidente presta 

contas aqui ao vivo, contas abertas para qualquer pessoa questionar, portanto,  

temos também a oportunidade de questionar qualquer conta de qualquer 

secretário, além da legitimidade constitucional,  temos a legitimidade moral nessa 
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legislatura, não está aqui para falar de legislatura passada, por que cada um 

responde pelos seus atos, portanto, é preciso que se pegue a saúde como carro-

chefe, por que a população está sendo penalizada. Pede ao  Líder do Prefeito que 

converse com a Secretária de Saúde, para que a mesma receba bem as pessoas, 

pois,  temos que cuidar do povo e mostrar como o dinheiro é gasto, prestando 

conta como essa Casa faz todo início de mês. Num aparte o Vereador Tarso Magno, 

agradece o aparte e diz que constantemente recebe reclamações da população, 

hoje, em referência ao Hospital São Lucas, que está faltando médicos, a falta d'água 

e na UPA o Raio-X,  está quebrado há mais de um mês. Informa aos colegas 

membros da Comissão que se concordarem amanhã na parte da manhã não tem 

audiência se for possível às 9h ou 10:00 h, para in loco visitar o Hospital São Lucas,  

está à disposição, então,  fica marcado para amanhã às 9:00h na porta do São Lucas, 

portanto, concorda com o Vereador Cap. Vieira, em sua fala e que o papel do 

Vereador não é furar a fila, mas sim de reivindicar legitimamente que o Secretário 

da pasta, cumpra o seu papel  de atender a população e procure resolver os seus 

problemas. Num aparte o Vereador Darlan Lobo, disse que ver aqui a fala dos 

colegas mais relacionada à saúde, sabemos que a saúde tem problemas, mas, que a 

saúde está quebrada, não só aqui, mas,  Brasil a fora. Mas, hoje ainda como Líder do 

Prefeito, pediria que o mesmo exonerasse  a Secretária de Saúde, é um pedido que 

faz para dar uma sacudida na saúde, pois, não ver empenho da Secretária, e as 

informações são as piores possíveis. Dizem  que tem uma pessoa na Central de 

Marcação,   que maltrata o povo demais, e a população além de não conseguir nada 

ser maltratada, então, por isso, pede  que o Sr. Prefeito, exonere  a Secretária e faça 

uma sacudida na saúde para ver se melhora, ou remaneje a mesma  para outra 

Secretaria, e coloque uma pessoa técnica e que tenha o lado humano e político, 

pois, o cargo é político, e a mesma não  atende, não quer conversa,  trata mal e 
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ainda coloca pessoas para tratar mal a população.  Não concorda com esse tipo de 

tratamento que é dado ao povo de Juazeiro. Num aparte a Vereadora Rita 

Monteiro, disse que estava em  Fortaleza na sessão passada e hoje já teve a 

reclamação sobre a questão da água no Hospital São Lucas,  resolveu fazer uma 

fiscalização, falou com Andreia e  Patrícia Vidal, que são responsáveis pelo São 

Lucas e as mesmas disseram que realmente estava sem água e que era um 

problema da Cagece,  e essa Vereadora disse que voltaria ainda essa semana e que 

tentasse resolver o quanto antes, cobrou a questão da água, fez a visita em alguns 

quartos, os móveis do hospital são  antigos e  enferrujados, falou na questão do 

dinheiro que eles recebem e disseram que está faltando mão de obra na cidade de 

Juazeiro do Norte, os colchões alguns sem o plástico e deu um prazo de 15 dias 

nessa questão dos móveis para que resolver sem essa situação, pois, iriam formar 

uma comissão nesta casa para visitar e fiscalizar, fazer com que trabalhassem 

correto porque o povo merece respeito. Quanto à questão da água  falaram que já 

entraram  em contato com a Cagece e que estaria resolvido, inclusive, abriram uma 

torneira e tinha água, essa Vereadora participará amanhã da Comissão, para que se 

tenha uma resposta positiva, e que contem com esta Vereadora. Num aparte o 

Vereador Damian de Firmino, disse que fica impressionado com a resposta que 

deram a Vereadora Rita Monteiro,  pois, este edil esteve naquele hospital hoje e 

disseram que foi um cano que estourou e ontem ficou o dia todo o Hospital São 

Lucas sem água  e 80% das infecções se dar por falta da limpeza das mãos, onde 

tem  uma criança que desde o mês de outubro precisa  fazer uma cirurgia,  por que 

corre o risco de cegar e ainda hoje não foi feita,  nesta data recebeu também uma 

reclamação que há oito meses  está  faltando o medicamento para diverticulite, 

uma caixa de remédio custa mais de R$ 300,00 (trezentos reais) e um pobre como 

faz pra  comprar um remédio com esse custo. Num aparte o Vereador Valmir 
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Domingos, como foi dito pelos os colegas que o antecedeu  que a saúde está na UTI 

e que já vem se prolongando por muitos anos, mas, espera que a Secretária que 

está na pasta melhore, pois, basta querer,  a tudo se dar um tempo,  mas, a doença 

não. Concorda plenamente com tudoi que foi dito. O Vereador Capitão Vieira, 

conclui agradecendo aos apartes que vieram ilustrar o seu pronunciamento.  Num 

outro aparte o Vereador Damian de Firmino,  informa que ontem no Hospital São 

Lucas as mães tiveram que comprar água mineral para banhar as crianças e isso é 

uma vergonha. Razão pela qual faz o Vereador Cap. Vieira, pedir que a Comissão  vá 

realmente ao Hospital  São Lucas, que veja o índice de mortalidade infantil, pela 

forma como foi relatado pelos Srs. Vereadores, com certeza algumas vidas foram 

perdidas e é necessário que se possa ver o índice de mortalidade infantil com mais 

cuidado e se necessário ajuizar até uma ação, o nobre Vereador Tarso Magno, como 

Presidente da OAB Secção Juazeiro do Norte, possa ver essa questãoe pelo que foi 

posto fica claro que realmente precisa se cuidar de Juazeiro e tem que fiscalizar 

todas essas empresas, Pede que seja complementando os requerimentos que foram 

feitos pelos Vereadores Damian de Firmino e pelo Vereador David Araújo, nesta 

Sessão, que seja encaminhado  na vinda do Secretária e do Diretor da IMEGI, que 

traga em mãos a esta Casa tudo detalhado desses pagamentos e qual é o plano que 

esta empresa tem ou município tem, para resolver essa questão, se pode gastar R$ 

2.000,000,00 (dois milhões), mês, com essas duas unidades que a mesma possa 

dizer quantas pessoas são atendidas, quais são os medicamentos, tudo para que a 

população possa ter uma noção, pode até ser que nesse momento esteja sendo 

injusto, mas, precisamos de um esclarecimento e se esclarece com a vinda do 

Diretor desta empresa e a Secretária de Saúde, para  mostrar a documentação para 

que todos possam ter acesso e possa ver realmente como o dinheiro é empregado. 

Em seguida usa da palavra por cinco minutos o  Vereador Tarso Magno, só lembrar 
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a questão dos precatórios dos Professores, pois, não se teve mais notícias em 

relação ao compromisso do Senhor Prefeito Municipal e continua os professores 

praticamente todos os dias procurando este edil, querendo saber o que o Sr. 

Prefeito decidiu juntamente com a Procuradoria Geral do município de mandar o 

projeto  para apreciação da Câmara Municipal, então, quer exnternar a sua 

insatisfação e também dos professores por essa indefinição por parte do Poder 

Executivo, já estamos no quinto mês e o Prefeito não sinalizou à vinda desse projeto 

para esta Casa Legislativa. Num aparte o Vereador Cap. Vieira, disse que a 

Comissão que foi formada já foi concluída, finalizada a documentação já foi enviada 

a Procuradoria está aguardando o projeto que é para vir do Poder Executivo, e cabe 

ao Líder do Prefeito, cobrar o que foi acordado na comissão, à vinda desse projeto a 

Casa. Num aparte a Vereadora Rita Monteiro, disse que hoje passou o dia  

procurando falar com o Procurador  Dr. Bernardo, pois, vários professores 

procuram esta Vereadora para saber uma resposta sobre o precatório e que  disse 

que recebeu o Sindicato dos Professores e que não aceita essa proposta, onde será 

realizada uma nova audiência com o Ministério Público e isso não foi  passado para 

a Comissão, isso não foi o combinado,  estão aguardando uma resposta para que 

haja  a votação, quer saber como é que o Sindicato vai falar com o responsável Dr. 

Bernardo, sem autorização da Comissão, está errado, então, querem saber o que foi 

que o Sindicato disse, como é que vai fazer, se vai voltar novamente para o 

Ministério Público, então, gostaria de convidar a Comissão de Educação dessa Casa, 

a Comissão que foi designada,  para amanhã às 10:00 irem  na Procuradoria, para 

tomar o pé da história, o que é que está acontecendo, por que o dinheiro ainda não 

foi colocado na conta dos funcionários e o porquê de tanta demora com a classe 

dos professores. Num aparte o Vereador José Barreto, esclarece que o trabalho da 

comissão foi feito, passaram dois meses se reunindo, chegaram a uma conclusão e 
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quem tem que explicar por essas interferências é o Sindicato, que está em reunião 

com a Secretária de Educação e com a Procuradoria do município e fica imbróglio os 

professores a perguntar aos Vereadores e que não sabe o que dizer. Para concluir o 

Vereador Tarso Magno,  disse que a Câmara municipal já fez seu papel e agora, só 

falta o Sr. Prefeito Municipal cumprir a promessa que fez antes da campanha, 

durante a campanha e depois de eleito e que mande o projeto para esta Casa  e que 

os professores recebam o que é de direito, tem que se tomar uma decisão e 

resolver de uma vez por todas as questões desse dinheiro dos precatórios dos 

Professores. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro, disse que tem obrigação de 

dar satisfação ao povo do seu município,  que esta Vereadora esteve no Encontro 

do PDT Mulher, é uma ação mulher  trabalhista, o Encontro foi no sábado e 

domingo onde foi debatido vários assuntos importantes, principalmente políticas 

públicas voltada para as mulheres, que é o que esta Vereadora vai fazer, cobrar do 

nosso Prefeito aqui na cidade de Juazeiro do Norte. Informa que foi também na 

segunda e terça-feira e ontem ainda estava em Fortaleza entregando os convites 

aos  Deputados Estaduais, convidando-os para a Audiência Pública que acontecerá 

dia 13 na cidade de Barbalha, para tratar do assunto referente aos hospitais de 

Barbalha e visitando os gabinetes foi muito bem recebida por alguns deputados, uns 

estavam presentes, outros não e que estão cobrando aqui a responsabilidade dos 

deputados com o povo do nosso Cariri e ver a necessidade urgente de ter um 

representante na Assembléia Legislativa, por que o descaso é grande, foi bem 

recebido no gabinete de Dr. Santana, onde o mesmo cobrou a reunião com o Sr. 

Prefeito sobre o problema das terras do nosso município e que gostaria, que hoje 

tivesse uma resposta para saber quando é que irão levar esse problema ao Sr. 

Prefeito, em relação à questão dos terrenos do nosso município. Neste azo, o 

Vereador Márcio joias, como interino da sessão em que foi feita essa solicitação da 
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Vereadora Rita Monteiro, passa  para o Presidente titular a fim de que o mesmo 

possa marcar essa reunião com sua Excelência o Prefeito Municipal. Para concluir a 

Vereadora Rita Monteiro, disse que temos que ter um representante na Assembleia 

Legislativa, pessoas que abracem a causa e até falou com alguns assessores que se 

os deputados não puderem vir para a audiência que mande um representante, pois, 

se trata de um tema importante que precisará do apoio de todos e terá que ter uma 

resposta e alguns confirmaram a presença e outros ficaram de confirmar ligando 

aqui para Casa Legislativa. Foram suas palavras.  Num aparte o Vereador Demontier 

Agra,  disse que já fez requerimento a respeito desse assunto, mas, dito é que 

pediram o levantamento da Prefeitura  desta urbe  e talvez depois desse 

levantamento poderá surgir alguma divergência, mas, que esse levantamento é 

fundamental e como disse fez requerimento nesse sentido e só falta a resposta da 

prefeitura municipal. Ainda usa da palavra a Vereadora Rita Monteiro,  para dizer 

que só poderão tomar a decisão de alguma coisa depois dessa reunião e o 

Deputado Dr. Santana, cobrou a reunião  com Sr. Prefeito Municipal. Ainda disse o 

Vereador Demontier Agra, que não impede que a prefeitura já esteja fazendo esse 

trabalho, esse levantamento, uma coisa não depende da outra. Por fim a Vereadora 

Rita Monteiro,  disse que gostaria que a Câmara Municipal tomasse uma posição 

em relação a cobrar também, um terreno para construção da Capelinha de Padre 

Monteiro, do contrario, vão perder as missas das terças-feiras por que  chegará o 

momento que não vai ter mais espaço para ser celebrada essas missas, às vezes no 

Romeirão, outras no Polo Esportivo e termina tumultuando e o Prefeito do Crato já 

se comprometeu em doar um terreno para o Padre Monteiro, construir a capela 

dele, então seria muito bom que  o Senhor Prefeito e o Secretário de Infraestrutura 

para não deixar isso acontecer por que eles construindo naquela cidade a Capela, 

acredita que vai dificultar as nossas missas aqui, então, queria pedir a colaboração 
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dos Vereadores, para  fazer acontecer esse projeto tão importante para à nossa 

cidade e o seu povo. Encerrada As inscrições o Sr. Presidente anuncia a ordem do 

dia, comunica que será colocado em votação o Veto proferido pelo Sr. Prefeito 

Municipal, que de acodo com o Regimento Interno é secreto. Autoriza o Assessor 

Juridico exibir para os Vereadores e presentes a urna aberta e vazia para dar início a 

votação, explicando que  na proporção que for sendo efetuado a chamada o 

Vereador deposita sua cedula na urna favorável ou contra ao Veto. Autoriza a 

leitura da Mensagem do Veto ao Projeto de Lei de autoria do Vereador TarsoMagno 

Teixeira da Silva, que dispõe sobre o direito dos Corretores de Imóveis solicitarem 

todo e qualquer documento ou dado técnico necessário para o desempenho de 

suas atividades profissionais, junto a órgãos ou repartições da Prtefeitura 

Municipalde Juazeiro do Norte e adota outras providências. A Comissão Técnica, 

emite parecer pela manutenção do Veto. O Sr. Presidente ao explicar como se 

procede a votação secreta,  iniciada e concluida a votação  convida o Assessor 

Juridico Dr.  Erivaldo Oliveira Santos, a fazer a contagem das células, que obtem o 

seguinte resultado: 12 votos contra, 09 a favor. O Sr. Presdiente declara que o Veto 

foi rejeitado e seja comunicado ao Prefeito Municipal, para a devida sanção e ou 

promulgação  do projeto orginal. 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, 

projetos de leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível 

para consultas ou controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa 

Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM. 

O referido é verdade dou fé 
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